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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή   
 
             Απαντώντας στην με αρ. 3882/17-9-2021 αναφορά που κατατέθηκε στη 
Βουλή από το Βουλευτή κ. Χρ. Γκόκα με θέμα «Δημιουργία Σταθμού ΕΚΑΒ στο Δήμο 
Γεωργίου Καραϊσκάκη της Π.Ε. Άρτας», σας πληροφορούμε τα εξής:    

Για την καλύτερη παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας στον 
πολίτη το  Παράρτημα ΕΚΑΒ Ιωαννίνων, όπου είναι η έδρα του, έχει Τομείς στην Άρτα, 
την Πρέβεζα, το Μεσοπόταμο, τη Λευκάδα, τη Φιλιππιάδα, την Ηγουμενίτσα, τα 
Δολιανά, την Παραμυθιά και την Κέρκυρα και μία επιχειρησιακή βάση στο Κ.Υ. 
Βουργαρελίου του Ν. Άρτας, έχοντας ως γνώμονα την χωροταξική διαμερισματοποίηση 
των περιοχών ευθύνης του με σταθμούς ασθενοφόρων, έτσι ώστε οι υπηρεσίες υγείας 
να είναι διαθέσιμες καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ωρου, να είναι εύκολα προσπελάσιμες 
για αυτόν που θα τις χρειαστεί, να εξασφαλίζουν τη συνέχεια της προσφοράς τους και 
να είναι αποδεκτές από τον πολίτη ως προς την ποιότητά τους. 

Βασικό κριτήριο για τη χωροταξική  διαμερισματοποίηση είναι η αποκαλούμενη  
«Χρυσή ώρα» του θύματος στην αντιμετώπιση του τραύματος, η οποία βασίζεται στο 
ότι κάθε λεπτό που περνάει από τη στιγμή του συμβάντος είναι πολύτιμο.  

Tο Παράρτημα ΕΚΑΒ Ιωαννίνων, έχοντας ως γνώμονα την χωροταξική 
διαμερισματοποίηση του τομέα ευθύνης-δράσης του ΕΚΑΒ 7ης Περιφέρειας  με άμεση 
κάλυψη των περιοχών ευθύνης του από σταθμούς ετοιμότητας για την  ποιοτική 
αναβάθμιση της επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας, λαμβάνοντας υπόψη 
δείκτες, όπως: η ιδιαιτερότητα των γεωγραφικών χαρακτηριστικών της περιοχής, η 
απόσταση από τον κοντινότερο σταθμό ή Τομέα του ΕΚΑΒ, η συχνότητα εμφάνισης 
περιστατικών στην περιοχή, τα  νέα δεδομένα με τους παραχωρηθέντες και υπό 
κατασκευή οδικούς άξονες (Ε65, Ιονία Οδός, Εγνατία, Αμβρακία), η πληθυσμιακή 
κατανομή, το διεθνές αεροδρόμιο Ακτίου, ο χρόνος ανταπόκρισης στο επείγον,  έχει ως 
στόχο  τη δημιουργία νέων Τομέων και επιχειρησιακών βάσεων, με σταθμούς βάσης τα 
κατά τόπους Κέντρα Υγείας. 

Όσον αφορά τη δημιουργία Τομέα του ΕΚΑΒ στο Δήμο Γεωργίου Καραϊσκάκη 
του Ν. Άρτας, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής:  
            Η επιχειρησιακή απαίτηση, σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός 
ασθενοφόρου οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο, ανέρχεται σε έντεκα 
(11) εργαζομένους ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων.  
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Επιπροσθέτως του ανωτέρω ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη 
τόπου εγκατάστασης και λειτουργίας καθώς και  εξοπλισμός του χώρου αυτού, με την 
απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, στο πλαίσιο εξυπηρέτησης του σκοπού του. 

 

 Η έδρα του Δήμου Γεωργίου Καραϊσκάκη βρίσκεται στην Άνω Καλεντίνη, 
όπου υπάρχει Κέντρο Υγείας με τέσσερις οδηγούς ασθενοφόρου, οι οποίοι 
τελούν υπό την συντονιστική αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ, αφού κατ’  εφαρμογή 
των διατάξεων της παρ. 15 του άρθρου 66 του Ν.3984/2011(ΦΕΚ 
150/τ.Α΄/27-06-2011) «Τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα και Κέντρα Υγείας της 
χώρας  υποχρεούνται να διαθέτουν υπό τη συντονιστική αρμοδιότητα του 
Ε.Κ.Α.Β.  και των παραρτημάτων του, τα ασθενοφόρα αυτοκίνητά τους, 
καταλλήλως στελεχωμένα και εξοπλισμένα, σύμφωνα με μηνιαίο πρόγραμμα, 
το οποίο υποβάλλεται εγκαίρως στο Ε.Κ.Α.Β.. Για το λόγο αυτόν όλοι οι 
οδηγοί, πληρώματα ασθενοφόρων και λοιπό προσωπικό των Νοσοκομείων 
και Κέντρων Υγείας, που στελεχώνουν τα ασθενοφόρα τους, θα 
εκπαιδεύονται από το Ε.Κ.Α.Β.». 

 Η Άνω Καλεντίνη απέχει από τον Τομέα του ΕΚΑΒ στην Άρτα περίπου 35 
χλμ (50 λεπτά περίπου από την Άρτα). 

 Στο Ν. Άρτας, εκτός από τον Τομέα του ΕΚΑΒ στην πόλη της Άρτας που 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους τριάντα ένας (31) Διασώστες – Πληρώματα 
Ασθενοφόρου, υπάρχει ήδη μια επιχειρησιακή βάση του ΕΚΑΒ στο Κ.Υ. 
Βουργαρελίου που στελεχώνεται από τρεις (3) Διασώστες – Πληρώματα 
Ασθενοφόρου. 
 

Ως εκ τούτου, η περιοχή του Δήμου Γεωργίου Καραϊσκάκη καλύπτεται 
υγειονομικά από το Κ.Υ. Άνω Καλεντίνης, το οποίο στελεχώνεται από τέσσερις 
οδηγούς ασθενοφόρου, οι οποίοι τελούν υπό την συντονιστική αρμοδιότητα του ΕΚΑΒ, 
το οποίο στην περίπτωση που κάποια βάρδια  του Κ.Υ. μένει ακάλυπτη,  βρίσκεται σε 
πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα, προκειμένου να συνδράμει από τον κοντινότερο 
Τομέα του ΕΚΑΒ στην Άρτα. Βέβαια, θα πρέπει να επισημανθεί ότι με την προσθήκη  
δύο (2) ακόμα οδηγών στο Κ.Υ. Άνω Καλεντίνης, η οποία θα μπορούσε να γίνει άμεσα 
με πρόσληψη επικουρικού προσωπικού από την 6η ΥΠΕ, η ευρύτερη περιοχή του 
Δήμου Γεωργίου Καραϊσκάκη θα καλυφθεί υγειονομικά σε επίπεδο ασθενοφόρου όλο 
το 24ωρο και καθόλη τη διάρκεια του χρόνου. 

Το ΕΚΑΒ σε συνεργασία με την ηγεσία του Υπ. Υγείας στα πλαίσια της 
πανελλαδικής επέκτασης και ανάπτυξης προχωράει στην δημιουργία νέων Τομέων, με 
βάση τις ανάγκες για κάλυψη περιοχών στην παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής 
φροντίδας, ανάλογα με τις προσλήψεις προσωπικού.  
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